



为老服务餐厅里的幸福年

红烧肉、炸带鱼、酱肘子、烧丸子……“过年儿女们都要回来陪我,前几年每年准备好多他们爱吃的,现在心有余而力不足,但我还是想给他们张罗一桌可口的饭菜。没想到这个愿望,在家门口的为老服务餐厅实现了。”春节前夕,居住在呼和浩特市新城区星火巷社区的于丰成老人向记者展示在为老服务餐厅里采购的年货。

因为儿女要从外地回来呼和浩特,于丰成觉得“团圆饭”一定要在家里吃才叫“团圆”,婉拒了儿女在饭店就餐的建议。当她得知自己常去的为老服务餐厅准备了年货,就赶紧来采购。

“为老服务餐厅帮我们‘代做’,饭菜美味省时省力,也省得儿女们惦记我受累。”于丰成说。

自从新城区在辖区内推广为老服务餐厅,于丰成的一日两餐都在这里解决,“饭菜味道可口,适合老年人,还注重营养搭配”。

于丰成告诉记者,孩子们在外地工作,老伴去世后她开始了独居生活,为老服务餐厅满足了她的生活需求。



年货礼包

“附近都是老旧小区,居民们普遍年纪偏大,他们当中有行动不便的,还有独居老人。我们会在饭菜的口感和营养搭配上倾向于老年人的口味需求,还提供免费送餐。”为老餐厅负责人李霞说。

“我们推出的‘年货大礼包’,就是居民们提出来的,囊括了酱肘子、酱牛肉、炸带鱼、烧丸子、椒麻鸡、烧肉等,采用真空包装,保障食

材新鲜。”李霞边说边展示准备的年货。

像于丰成这样在为老服务餐厅找到幸福“密码”的老年人在新城区不在少数。居住在新城区电机小区的张学敏就是其中之一。

“活了80多年,还真遇到了免费午餐,很幸福。”85岁的张学敏告诉记者,为老服务餐厅有优惠政策,60岁以上65岁以下每餐12元,

65岁以上80岁以下每餐8元,80岁以上的老年人就餐免费。

近年来,新城区不断丰富完善居家社区养老服务内容,在辖区老年人聚居的社区重点推进“社区+为老餐厅”助餐养老服务模式,解决辖区部分独居、高龄等老年人“吃饭难”的问题。各个社区的为老餐厅不仅为老年人提供“幸福年货”,更连着他们的晚年幸福生活。

“打造高品质城区的重点之一就是打造高品质居家养老服务城区。新城区充分整合养老服务机构资源,不断健全老年人助餐服务体系,创新老年助餐服务模式,有效打通老年助餐服务的“最后一公里”,将实现家门口养老缩短至‘一碗汤的距离’。”新城区政府副区长吴真介绍说,“目前,新城区在老年人聚居的社区开办了24家为老服务餐厅,我们还将持续加强为老餐厅建设力度,通过新建、加盟、单位食堂+为老餐厅、互联网+为老餐厅等多种方式,全力打造‘15分钟’为老助餐服务圈。”

文·摄影/草原全媒·北方新报
记者 王利军

戈壁路上的忠诚守护

2月11日早晨,零下9℃,戈壁路上,阿拉善右旗公安局查干通格公安检查站前的冰雪依旧,寒气逼人……

“过年好,路上一定要注意安全。”“过年好,还是不放假啊,辛苦了,也给你们拜年了。”每一辆车经过查干通格公安检查站时都会打破寂静,站前“巡逻防控护百姓,闻警而动保平安”的对联和警民相互拜年都在提醒着过年了,阿拉善右旗公安局特巡警大队民辅警一遍遍提示着群众赶路注意安全,平平安安回家过年。

“对于特巡警大队的每一位民辅警来说,年味儿就是巡逻、检查、服务‘守护回家三部曲’。”这是大队长哈斯在基层岗位的第27个春节岗、值守年。

寒风呼啸穿过公安检查站,吹得人脸生疼,老民警带着新民警你教我学、你问我答、你检我查,一辆



“春节我在岗”



平安年

车,一答卷,一检查,一平安,每一次安全检查、安全提示一丝不苟,忙碌起来就会不那么“想家了”,戈壁哨的师徒岗上,手把手地“传承”继续:因为守好了路、护好了站、值好了岗,万户千家的春节才会过得更好,戈壁值守才更有意义。

2024年初才调整到戈壁检查站岗上的辅警薛佳杰在没有车辆时暗暗打气:要早日习惯这种特殊的节日坚守。

一群“警蓝男子汉”给检查站贴好春联,也给自己的“戈壁家”打扮一新,过年就要有过年的样子!

戈壁警营餐厅热气腾腾,特巡警大队民警们和面、擀皮、拌馅、包出的纯肉饺子,大家一起在案板上精心摆出“平安年”的字样,用“特殊团圆”给自己、家人拜年啦!

文·摄影/草原全媒·北方新报
记者 杨佳